

## Отчет о работе научного общества учащихся за 2010-2011 учебный год

Научное общество учащихся (НОУ) – добровольное объединение школьников, которые стремятся к более глубокому познанию достижений в различных областях науки, техники, культуры, к развитию творческого мышления, интеллектуальной инициативе, самостоятельности, аналитическому подходу к собственной деятельности, приобретению умений и навыков исследовательской работы. Именно для таких ребят научное общество является надежной опорой и средством самоутверждения.

В состав научного общества «Эврика» вошли учащиеся младших классов.

Работа велась по трём направлениям: гуманитарному, техническому и естественнонаучному. *На следующий год можно расширить направления работы, добавив «Искусство» (эстетическое) и «Иностранные языки» (лингвистика).*

Целью работы НОУ было развитие творческих способностей и познавательной самостоятельности учащихся, что позволило выявить потенциальные возможности и интересы каждого ребенка и помочь их реализовать.

Анализируя работу общества за год, можно проследить рост интереса учащихся к этому виду деятельности. В подготовке к конференции принимали участие все классы I ступени обучения (*исключая 4-а*). У каждого участника была возможность выбора своей деятельности, поиска нужной информации, планирования своей деятельности, распределения собственного времени, что оказало положительное влияние на оценочные и рефлексивные умения учащихся.

В апреле в День Науки прошла I школьная научно-практическая конференция «Шаг в НАУКУ». Основная идея конференции – акцент в выступлениях учащихся на роль исследования для человека и общества.

Ученики представили интересные и разнообразные проектные работы. При подготовке работ большую помощь оказали библиотекарь школы, учителя-предметники, учащиеся старших классов, родители. Учащиеся и учителя школы, выступая в качестве партнёров, принимали активное участие в исследовательской и проектной работе, ориентированной на развитие креативности школьников, приобщение их к научной работе. Вместе с родителями была продумана система поощрения участников конференции: всех отметили дипломами и вручили подарок – фотографию собственного выступления. Всем участникам конференции были выданы Удостоверения участников с регистрационным номером.

Подводя итоги работы научного общества, можно сделать следующие выводы: НОУ имеет для учащихся школы практическое значение. Во-первых, школьники приобщаются к миру науки, приобретают навыки исследовательской работы. Во-вторых, со временем у них появится возможность опубликовать свою работу в научном сборнике (над этим нам надо работать). В-третьих, они могут представить работы для участия в городских и международных конференциях и семинарах. В-четвертых, ребята имеют возможность более верного выбора своего профессионального пути.

Таким образом, созданное в нашей школе НОУ позволяет учащимся попробовать свои силы в научно-исследовательской деятельности, раскрыть свой талант и раньше найти себя, сформироваться свободными личностями, на практике почувствовать демократические взаимоотношения.

Основными задачами в следующем учебном году становятся:

- ✓ Привлечение в работу НОУ большего числа учащихся;
- ✓ Активизация работы всех секций НОУ;
- ✓ Улучшение качества научно-исследовательских работ учащихся;
- ✓ Активное включение в научно-исследовательскую деятельность учащихся и учителей школы.

Руководитель НОУ

Е. А. Горячева